

## 阳原:对两起拟不起诉案举行公开听证会

7月28日,阳原县人民检察院就白某某危险驾驶案、李某某危险驾驶案拟作出相对不起诉决定召开听证会。会议邀请了人大代表、政协委员、侦查机关承办人、值班律师参加。

这两起危险驾驶案件均系犯罪嫌疑人醉酒后驾驶机动车途中被拦查,无无证、无牌、交通事故等从重

黄骅:公开宣告  
两起不起诉决定

近日,黄骅市人民检察院对杨某故意伤害案和田某某危险驾驶案公开宣告不起诉决定。承办检察官宣读了不起诉决定书,并当面释法说理,被不起诉人当场表示接受检察机关的不起诉决定。

据悉,今年以来,该院积极深化检察改革,不断完善公开宣告制度,力争让办案的每一个环节都能公开、透明,不断加大人民监督员参与力度,邀请人民监督员见证、现场监督,与人民监督员形成良性互动,提高检察公信力。胡艳

处罚情节,且到案后如实供述。两起案件的承办人检察长于德泳详细阐述了认定的案件事实、证据和法律依据,并全面出示了案件证据。参会人员均表示支持检察机关对犯罪嫌疑人的不起诉处理决定。于德泳还在现场开展了法治宣传教育,达到了法律效果与社会效果的双赢。

此次听证会,是阳原检察院积

极贯彻宽严相济刑事政策,落实认罪认罚从宽制度,充分运用检察机关不起诉权,积极参与社会治安综合治理的一次成功尝试。该院副检察长闫润清表示,今后将继续深入贯彻落实公开听证审查制度,自觉接受群众监督,让公开与公正并行,让“阳光”与检察并行。

席娟 武肇哲

枣强:抓住“三个节点”  
提升司法规范化水平

枣强县人民检察院抓住“事前事中事后”节点,以评查倒逼办案规范,全方位提升司法规范化水平。

该院坚持评查前精心谋划,做好准备工作,成立专业化评查小组,提升评查员能力素质;坚持评查中多措并举,丰富评查形式,坚持全部评查、逐案评查,延伸评查触角,线上线下相结合,运用考核机制激发主观能动性;坚持评查后强化运用,及时反馈效果,与发放奖金、评先评优挂钩,督促整改,落实到人,追踪抽查,确保效果。

王文军 顾东焕

安平:“法治教育  
乡村行”受欢迎

7月27日一大早,在安平县建赵庄村,很多家长带着孩子来到村委会的广场上,他们是从附近村赶来听检察官上法治课的村民和学生。

据悉,安平县人民检察院深入农村,开展了“法治教育乡村行”系列活动,举办假期安全、校园欺凌、网络安全等系列内容的法治教育20多场次,提高了学生的法治意识和自我保护能力,受到广大学生和家长的欢迎。此次活动,检察官以“让我们直面未成年人性教育”为主题,再次为家长和孩子们上了一堂生动的法治教育课。孟翔 苏粟



近日,霸州市未成年被害人“一站式”询问、救助中心揭牌仪式在霸州市第二医院举行。揭牌仪式后,霸州市人民检察院副检察长魏向阳主持召开了成员单位首次联席会议并发表意见,希望各单位密切配合,主动履职,充分发挥“一站式”询问救助中心作用,最大限度保障未成年人的合法权益,提高未成年人全面综合司法保护水平。图为揭牌仪式现场。

霍群丽 张俊青 摄

## 警钟长鸣

17岁少年误入抢劫团伙被批捕  
检察官提醒:谨慎交友,避免误入歧途

近日,17岁的小宇(化名)因涉嫌抢劫被张家口市桥西区人民检察院依法批准逮捕。

6月某日,在某网吧上网的小宇接到一名学长的电话,学长称有个赚钱的途径,问他愿不愿意加入。

想着能赚点零花钱,小宇欣然答应。通过学长引荐,小宇又认识了两位“哥哥”。原来,学长年初加入了一个聊天群,该群主是深圳人,专门在群内收购微信号,转卖给电信诈骗人员用于收款洗钱,考虑到对方从事的是非法活动,不敢惊动警方,学长和他的朋友就想出

了“黑吃黑”的主意,约对方来到张家口市,假意卖给对方一批微信号,实则对其实施抢劫。

当天下午3时,4人见到了深圳来的群主,将对方控制住后,便向对方索要5万元,后强行收走了对方的手机,并迫使对方将手机中的1万元转给了他们。受害人到公安机关报案后,小宇4人先后被抓获,目前均被批捕。

检察官提醒广大青少年,要注意日常交友的选择,避免因交友不慎误入歧途。

席娟 刘杰甫

冒充公司领导利用QQ群诈骗  
三名在逃人员保定满城落网

近日,保定市满城区公安分局刑警大队民警经大量工作,一举将宁某某、蔺某某、冉某某等3名涉嫌诈骗网上在逃人员抓获。

据了解,辽宁某公司职员接到一封电子邮件,邮件显示公司领导要求其建立一个QQ群,建好群后将群号通过邮箱发回。按“领

导”要求,粗心的职员建好了QQ群,并将公司财务部门负责人拉进新建QQ群内。在QQ群内,“领导”要求公司财务向其指定的银行卡账号转入30万元。后该公司人员意识到被骗,向公安机关报案。宁某某、蔺某某、冉某某等人在案发后潜逃。

霍群丽 白战冰

## 跟踪执法警车

## 玉田一男子阻碍执行公务被行拘

7月29日晚8时许,玉田县公安交警大队民警毕东辉等4名民辅警驾驶警车执行夜查货车超载违法行为时,发现一辆轿车一直尾随。民警断定该车很可能是“黑车队”为逃避处罚而派出的跟踪车,遂将情况报告给大队领导。经领导同意后,民警将该车截获。

经审理证实,尾随警车的驾驶人系县内一“黑车队”为逃避民警查处而派出的专门盯梢的违法人员沈某,并从跟踪车内搜取了通信工具。目前,沈某因阻碍执行公务被处以行政拘留7天、罚款500元的处罚。案件正在进一步侦办中。

霍群丽 王志永

## 司机开套牌车贩卖“私油”

## 三河交警迅速拦截查处

近日,三河市交警大队市区中队民警在巡逻管控时接到指挥中心缉查布控预警:贤人西大街一辆轿车所悬挂的机动车号牌与原车型不符。

因正直晚高峰期间,车流量过大且人员密集,为避免因拦截预警车辆导

致交通拥堵,执勤民警跟随预警车辆至六道曹村依法将其拦截。经查,该车后备厢装载数桶“私油”。目前,违法嫌疑人温某某因使用、伪造其他机动车号牌和贩卖“私油”被依法查处。案件正在进一步侦办中。

李建伟 李伊娘

## 婚礼上违规燃放烟花爆竹

## 怀来警方及时查处

为做好烟花爆竹禁燃禁放工作,怀来县公安局沙城龙潭路东派出所在积极开展常态化巡查的同时,进一步加大对在禁放区域内燃放烟花爆竹违法行为的打击力度。近日,该所民警在工作中发现,在怀来县沙城镇某小区内

人违规燃放烟花爆竹。经查,当日9时许,曹某为女儿举办婚礼,曹某宾安排其朋友赵某、王某在小区内违规燃放烟花爆竹。

目前,民警已对曹某宾、赵某、王某3人分别给予罚款处罚。

李建伟 曹军

既扮买家又扮卖家  
骗到货款就消失  
邢台南和区警方多地取证抓获嫌疑人

近日,邢台市南和区公安局民警成功破一起买卖空壳型诈骗案件,抓获一名犯罪嫌疑人。

6月26日,辖区刘先生到南和区公安局贾宋责任区刑侦中队报警,称自己被诈骗了4万余元货款。民警迅速立案开展侦查,先后赴江苏、保定、天津等地

地调查取证,于7月9日将犯罪嫌疑人吕某某抓获。经讯问,吕某某供述,其假扮买家向某商贸公司交了500元定金,预订了7万元奶粉,又假扮卖家,将奶粉以4200元的价格卖给刘先生。目前,犯罪嫌疑人吕某某已被刑事拘留。

侯天保 李伟谦

## 康保一男子酒后寻衅滋事被行拘

近日,康保县公安局城关派出所接到“康保镇村民吴某酒后多次到驻村工作组滋事”的警情后,城关派出所所长门广立即带领民警开展调查。

经查,吴某酒后多次到驻村工作组,用拳头砸

驻村工作组办公室门,辱骂、威胁驻村工作人员,无理取闹。民警依法将吴某传唤。经询问,吴某对自己在酒后滋事的行为供认不讳。目前,吴某因寻衅滋事已被行政拘留。

席娟 刘金宁

司机凌晨醉驾接人  
深州交警及时查获

7月23日凌晨,深州市交警大队城区中队民警巡逻时,发现一辆轿车在路口时走时停,遂立即上前进行检查。打开车门后,民警马上闻到了很大的酒味,于是立即对驾驶人进行了呼气式酒精测试仪检测,结果显示该驾驶人涉嫌醉驾。

经询问,该驾驶人崔某表示,其7月22日晚上在家喝了一杯白酒、两瓶啤酒,现在开车“就出来转一圈,顺便去接个人……”经鉴定,崔某属于醉驾。目前,崔某已被依法处罚,并被追究刑事责任。牛敏 东东



近日,怀安县人民法院发起“夏季百日攻势”专项行动,集中力量扎实开展涉黑恶犯罪案件“打财断血”执行行动,成功执结一起涉恶犯罪罚金案。图为怀安法院执行团队耐心细致做罪犯家属工作,促成其代缴罚金。

席娟 郑一明 摄

私吞客户投保金  
“杀熟”行骗毁自身

近日,定兴县公安局经侦中队接王女士报警,称其被程某某诈骗保险投保费用4万余元。民警立即展开调查,很快在北京市怀柔区将嫌疑人程某某抓获。

经查,王女士通过程某某购买了一份分红型疾病保险,每年的续保费用均由程某某代收代缴。3次缴费过后,程某某在王女士不知情的情况下,骗用王女士的身份证件,将该份保险予以退保并吞没了退保金。程某某从保险公司离职后,依然每年收取张女士的续保费用用于个人消费。胡立娜 凌艳



近日,固安县公安局城关派出所抓获盗窃电动自行车10余辆,潜逃1年的网上在逃人员张某某。

去年8月份,固安城区连续发生电动自行车被盗案件。城关派出所民警经过缜密侦查,抓获犯罪嫌疑人杨某某(已判刑),张某某潜逃。民警多次赶往廊坊广阳、永清等地进行抓捕未果,遂对其上网追逃。在“亮剑2020”打击整治专项行动中,民警对该案重新梳理,并成立抓捕组,经多日细致摸排、布控,在廊坊市安次区仇庄乡一出租屋内将张某某抓获。

赵志鹏 张谦

男子盗窃电动车十余辆  
固安警方不懈追踪拿下

7月28日,固安县公安局城关派出所抓获盗窃电动自行车10余辆、潜逃1年的网上在逃人员张某某。

去年8月份,固安城区连续发生电动自行车被盗案件。城关派出所民警经过缜密侦查,抓获犯罪嫌疑人杨某某(已判刑),张某某潜逃。民警多次赶往廊坊广阳、永清等地进行抓捕未果,遂对其上网追逃。在“亮剑2020”打击整治专项行动中,民警对该案重新梳理,并成立抓捕组,经多日细致摸排、布控,在廊坊市安次区仇庄乡一出租屋内将张某某抓获。

盗窃嫌疑人在逃两年多  
饶阳民警规劝促其自首

近日,饶阳县公安局民警通过耐心细致的工作,成功敦促一名盗窃在逃嫌疑人投案自首。

2018年,该局民警在同岳乡集市上巡逻时发现有针对老年人的扒窃案件发生,并当场抓获犯罪嫌疑人刘某,嫌疑人董某逃离现场。两年来,民警从未停下追捕董某的脚步,同时联合黑龙江警方对其展开劝降工作。7月20日,董某投案自首,并如实交代了伙同他人流窜扒窃的作案事实。

赵志鹏 王赞华

骗钱给网红刷礼物  
男子被遵化警方刑拘

近日,遵化市公安局刑警大队接到辖区东旧寨镇某村村民黄某报警,称自2019年5月以来,其先后被同村王某某以各种理由骗取27万余元。民警立即展开侦查,并于7月27日在东旧寨镇将犯罪嫌疑人王某某抓获。

经调查和审讯证实,犯罪嫌疑人王某某常年迷恋网络直播,喜好给网红刷礼物,但一直苦于无经济来源,便盯上同村在北京打工的黄某。自2019年5月以来,其编造种种理由,数十次骗取黄某27万余元。

李建伟 蒙高

私吞客户投保金  
“杀熟”行骗毁自身

近日,怀安县人民法院以“夏季百日攻势”为契机,出动10余名干警,连续执结两起案件。

一起案件为60余名农民工追索劳动报酬案。因被执行公司不积极履行法律文书确定义务,其主要负责人下落不

明,该院依法对该公司名下的数辆车及部分设备进行了处置。经依法评估拍卖,最终将上述车辆及设备抵顶给申请执行人。另一起为某外地公司申请财产保全案。该院对被告公司名下财产进行清点并予以查封。

席娟 郑一明

## 怀安法院“夏季百日攻势”彰显执行威力

8月3日,怀安县人民法院以“夏季百日攻势”为契机,出动10余名干警,连续执结两起案件。

一起案件为60余名农民工追索劳动报酬案。因被执行公司不积极履行法律文书确定义务,其主要负责人下落不

明,该院依法对该公司名下的数辆车及部分设备进行了处置。经依法评估拍卖,最终将上述车辆及设备抵顶给申请执行人。另一起为某外地公司申请财产保全案。该院对被告公司名下财产进行清点并予以查封。

席娟 郑一明

## 故城法院金融知识普法宣传形式多样

为提高群众金融风险防范意识,增强金融消费者参与金融活动的风险识别能力,近日,故城县人民法院采取多种举措开展金融安全知识普法活动。

该院要求全体干警提高政治站位,树立大局意识,通过正面引导亲朋好

友,共同维护社会金融秩序稳定;利用法院电子屏、官方微博、官方网站等平台开展正面宣传,营造舆论氛围;走进社区发放金融知识宣传册、明白纸,并就群众关心的问题进行释法明理,受到群众一致好评。孟翔 郑美霞

为进一步提高审判效率,安平县人民法院出台了《关于提高审判效率的实施意见(试行)》。该实施意见明确,建立科学的轮流分案制度,确立按审判团队职能、辖区分案和轮流分案的原则,对交通事故案件、审判监督程序案件实行专业团队办理制

度,落实院、庭长带头积极办理疑难复杂案件制度;强化统一集中送达工作,加强诉前分流工作,探索建立社区调解中心;将结案率完成情况与绩效奖金发放、年休假相结合,并作为评优优先、晋级晋职的重要依据;加强督办问责,确保效果。孟翔 赵映

## 安平法院建立长效机制提升审判效率

近日,安平县人民法院分别以“让民法典走到群众身边、走进群众心里”和“扫黑除恶,净环境,促稳定,保平安”为主题,在辖区区分设两个会场,集中开展了民法典宣传和扫黑除恶专项斗争宣传活动。此次活动,该院共出动警车6部、干警40余名,陈列宣传展板8个,悬挂宣传标语6条,发放宣传资料1500余份,现场解答群众咨询30余人次,收到良好效果。图为该院干警在向群众宣讲民法典。

席娟 刘兵 摄

## 故城法院金融知识普法宣传形式多样

为提高群众金融风险防范意识,增强金融消费者参与金融活动的风险识别能力,近日,故城县人民法院采取多种举措开展金融安全知识普法活动。

该院要求全体干警提高政治站位,树立大局意识,通过正面引导亲朋好

友,共同维护社会金融秩序稳定;利用法院电子屏、官方微博、官方网站等平台开展正面宣传,营造舆论氛围;走进社区发放金融知识宣传册、明白纸,并就群众关心的问题进行释法明理,受到群众一致好评。孟翔 郑美霞

为进一步提高审判效率,安平县人民法院出台了《关于提高审判效率的实施意见(试行)》。该实施意见明确,建立科学的轮流分案制度,确立按审判团队职能、辖区分案和轮流分案的原则,对交通事故案件、审判监督程序案件实行专业团队办理制

度,落实院、庭长带头积极办理疑难复杂案件制度;强化统一集中送达工作,加强诉前分流工作,探索建立社区调解中心;将结案率完成情况与绩效奖金发放、年休假相结合,并作为评优优先、晋级晋职的重要依据;加强督办问责,确保效果。孟翔 赵映</p